

应对危机促就业

我省拨8.8亿助农民工就业

25日前培训班要开课

失业者再就业可一次性领保险金

去年新增失业者10975人

本报讯(记者李娜)昨日,记者从省政府获悉,省财政将积极支持做好返乡农民工就业创业工作,预拨各省辖市、直管县就业补助资金8.8亿元,要求各县(市)、区在2月25日前将培训任务落实到培训机构,组织开展培训。

本报讯(记者王红)为鼓励失业人员自主择业、自主创业,记者昨日从市劳动和社会保障局获悉,凡我市失业人员在领取失业保险金期间实现再就业的,可一次性领取剩余期限失业保险金。

4.57亿元,新增失业人员10975人,正在领取失业保险金的失业人员17693人。针对因金融危机影响失业人员短期内可能有所上升的情况,为鼓励失业人员积极实现就业再就业,市劳动保障部门要求,凡符合条件的失业人员,在领取失业保险金期间,通过从事个体经营、兴办私营企业或到用人单位就业等形式实现再就业的,可以享受一次性

领取剩余期限失业保险金的优惠政策。按照规定,失业人员领取失业保险金的期限是根据失业人员累计缴纳失业保险费的时间确定,最长领取期限为12个月~24个月不等,其中,市本级、市辖区失业人员的失业保险金月标准为520元/人;巩义市、新密市、荥阳市、新郑市、登封市、中牟县失业人员的失业保险金月标准为440元/人。

农作物病虫害将偏重发生 预计总面积1750万亩次

本报讯(记者刘俊礼 实习生李璐)气温回升,虫灾严重。记者昨日从市农业局了解到,今年我市主要农作物病虫害将呈偏重发生,预计发生总面积将达1750万亩次,其中病害510万亩次,虫害980万亩次,草害260多万亩次,形势十分严峻。

根据我市农作物病虫害越冬基数,结合历年主要病虫害发生特点、作物种植结构等因素综合分析,今年小麦纹枯病、白粉病将中度偏重发生,小麦孢囊线虫病、叶锈病、条锈病、叶枯病等将呈中度偏轻或轻度发生,麦田杂草中度发生。玉米、花生、棉花、果树、蔬菜的病虫害将中度发生。

定期公布县区安全生产排序 去年全省各类事故15695起夺3448命

本报讯(记者李娜)去年,全省共发生各类事故15695起,死亡3448人,分别下降23.9%和18.8%。根据今年的安全生产控制考核指标,昨日,在全省安全生产工作会议上,18个省辖市领导向省政府递交目标责任书。

据介绍,去年,我省安全生产多项考核指标都好于全国水平。在交通运输方面,全省共排查治理隐患217479项,道路交通事故死亡率1.94,比规划指标低3.56;在公共娱乐场所消防

整治中,共检查11130家娱乐场所,关停1264家,行政拘留109人,督促整改火灾隐患35642处;在烟花爆竹安全整顿中,共派出检查组1662个,查出隐患7126条,取缔非法生产窝点43个,拘留涉嫌犯罪人员50人。

去年我省供港活猪逾20万头 计划建全国最大活猪供港基地

本报讯(记者李娜)昨日,记者从省政府获悉,去年我省供港活猪数量居全国第一。到2011年,预计我省供港活猪将达到40万头,占香港总销量的25%。

据介绍,全省去年供港活猪2220批、20.3万头,货值4073万美元,同比分别增

长2.7%、5.1%、50.2%。带动了省内种养殖、包装、农兽药、运输等产业的发展以及农村就业,成为拉动我省农村经济发展重要增长点。

西绕城公路绿带宽百米 3月底完工

本报讯(记者潘燕 实习生赵阳)全长50.113公里的郑州西绕城公路将成为环绕城市的靓丽风景线。昨日,市政府出台了“西绕城公路生态绿化带建设方案”,公路的景观绿化将于今年3月底完成全部

建设任务。该项目起点位于G107、花园路与G107辅道交叉花园口互通立交处,终点位于沟东与G107相交(G107与G107辅道交汇处),公路两侧各50米将建设生态绿化带。

专场招聘会为农民工送岗 航海西路办事处现场送服务

本报讯(记者刘玉娟 通讯员宋伟明 文/图)昨日,中原区航海西路街道办事处与区人社保局在汝河路世纪联华广场举行“迎春风、宣政策、送岗位”农民工专场招聘会,吸引30多家招聘单位进场。

事处与区人社保局也设立政策咨询台,为求职者免费提供政策咨询、职业指导、求职登记、小额贷款、创业培训等“一条龙”服务。



建设路街道办事处开展就业援助

重点帮9类人找工作

本报讯(记者刘招 通讯员蔡剑锋)昨日,正当中原区建设路街道办事处计划辖区居民老谢为失业愁眉不展时,街道劳动保障所的工作人员送来了再就业的喜悦。

道劳动保障所的工作人员深入社区,对就业困难人员进行入户调查,登记在册。根据本人就业愿望,为其提供就业指导、技能培训、职业介绍、创业培训、创业贷款、跟踪回访等“一条龙”就业服务。

对失业人员还开展“五送一保”服务,即送政策、送服务、送技能、送岗位、送补贴、保稳定。帮扶一户,稳定一户。组织失业人员参加招聘会,联系用人单位进街道、进社区招聘,现场发放宣传资料、积极进行免费技能培训登记。

人才创业大学堂 28日免费开讲

本报讯(记者靳刚 通讯员张会香)为帮助大学毕业生顺利选择职业、成功进行创业,郑州市人才创业大学堂,邀请知名专家及企业家免费授课。

课,每周六上午(节假日除外)与现场招聘会同步进行,授课地点在郑州人才大厦601教室,培训内容包

新加坡考察报告之经济篇

龙之腾飞

市委政策研究室

编者按:通过40年的努力,新加坡从一个破落的渔村变身举世闻名的“花园城市”,创造了经济社会发展的奇迹。根据市委安排,市委政策研究室从城市建设、经济建设、社会建设等方面,对新加坡进行了较为系统全面的考察,写出了大型研究报告《新加坡发展经验及启示》,本报即日起分篇连续刊登,这对于我们用世界眼光、创新思维来谋划郑州未来,把郑州建设成为现代化、国际化、信息化和生态型、创新型城市,具有重要意义。

件制造业及石化制造业的国际著名跨国公司陆续落户新加坡,房地产业方兴未艾。资本密集型产业获得迅速发展。

技术密集型阶段。新加坡政府从1991年到1995年投入200亿元实施国家技术发展计划,1996年到2000年又追加投入40亿元实施国家科学技术计划,发展高科技基地。

从增长速度看,新加坡的经济增长已进入成熟成长阶段。回顾新加坡经济发展的历史大致可以看出,1965—1986年,新加坡经济处于“自然成长期”,经济长期保持高速增长,其中1960—1984年间的GDP年均增速为9%,成为亚洲经济的“四小龙”之一;1987—1997年,新加坡经济进入“稳定成长期”;受亚洲金融危机风波的影响,新加坡经济自1997年开始转入“成长波动期”,GDP的增速或高或低,经济总体上处于缓慢增长。

业占67.9%。为进一步提升服务业发展质量与水平,新加坡提出了努力发展成为亚洲提供世界服务的主要国家,用发展世界级制造业的经验来大力推动服务业发展。

从经济成分看,新加坡的经济主要由政府企业和跨国公司“两条腿”支撑。在20世纪80年代中期,新加坡的GDP有45%是由政府所有的企业生产的。新加坡政府最新统计显示,公共部门提供的GDP占新加坡全国GDP总量的22%。目前,来自欧、美、日等地的7000多家跨国企业和科技伙伴在新加坡设立分支机构,其中60%的投资者在新加坡设立其区域总部,在新加坡的GDP中,有42%是由跨国公司创造的。

从对外开放的程度看,新加坡的经济是外向型经济。从投资角度看,外国投资比重大。以制造业为例,外国投资者对制造业投资占当年新加坡制造业投资总额的比重,1985年为79.3%,1990年为89.2%,2000年为78.7%,2005年为75.0%。从对外贸易看,外贸依存度非常高。2005年新加坡对外贸易创下4300亿美元新水平,增长13.8%;外贸依存度为370.05%。

审时度势,顺势而为。独立之前,新加坡的传统经济以商业为主。1959年以前,75%的国民收入都来自转口贸易。1965年独立后,根据国土狭小、资源匮乏、经济基础薄弱的实际国情,新加坡制定了经济多元化、工业化的

战略决策。坚持自由经济政策,推行工业革命,发展资本密集型、高增值的新兴工业。同时大力投资基础设施建设,改善投资环境。推行区域化经济发展战略。引进国外的资金、技术和管理,积极拓展海外市场。

亲商服务,优化环境。新加坡素有“亲商政府”之称,新加坡的崛起之路,就是不断地建设亲商政府,提供优越的企业投资发展环境之路。亲商思维是新加坡公共管理经验的核

心,政府并非真正的财富创造者,只有当政府成功地提供了一个适于工商业发展的环境,并使这些企业取得比在其他国家和地区更高的投资回报,才能吸引更多的优质投资,国家经济才能得到快速发展。新加坡对企业税收采取低税率,只征收所得税一个税种,税率为20%。为鼓励企业研发,还实行了研发费用双重扣除,以减轻企业的纳税负担。对于经营先导型产业的技术企业,免稅期可长达10年。为鼓励跨国公司地区总部设在新加坡,政府对公司总部的税收只有0%—15%。这一优惠政策吸引了许多跨国公司的地区总部入驻新加坡。自1998年,短短3年时间,就有3600家跨国公司在

推动吸引外商投资新加坡。

多策并举,人才立国。新加坡认为只有网络各方面人才,充分开发人力资源,才能增强在全球经济中的竞争力。一是吸引人才。新加坡专门成立人力咨询委员会,以经济发展方向为主要标准,决定所需的人才;设立奖学金制度,从世界各地特别是马来西亚、中国招收具有潜力的学生到新加坡读大学,并规定这些学生毕业后必须留在新加坡工作6年。据统计,在上世纪90年代的十年间,外籍人士对新加坡GDP增长的贡献度高达41%,其中的37%来自自有专业技术的白领阶层。二是注重教育。教育投入高,确保教育发展之需。近些年来,新加坡每年的教育经费占GDP的比重都在3.6%以上。三是加强培训。政府设立技能发展基金,为专业工人提供普通培训,对雇员参加的雇主给予最高可达培训费用90%的补贴。另外,还有技能再发展基金、职工总会教育与训练基金等也为确保民众终身受雇的能力而参加培训提供资助。同时,企业将员工培训看作是提高自身竞争力的重要手段,企业在员工培训方面的投入已占员工总薪金总额的4%。

聚集产业,强化支撑。有选择地培育和发展产业集群,是新加坡经济可持续发展的关键。尽管新加坡不产原油,但由于地理位置优越和当时有利的国际形势,刚独立的新加坡利用外来资本,于20世纪80年代完成了炼油工业的发展,成为制造业第一支柱产业。随后又在90年代和近几年发展了微电子和生物制药技术产业集群,增加了两个支柱产业。进入21世纪,新加坡政府确定了“产业21计划”目标,要将新加坡建设成为一个富有活力与稳定的知识性产业枢纽。策略是确保新加坡在21世纪的制造业、制造服务业与贸易性服务业等产业仍占有优势地位。发展蓝图是以知识为主导的制造业及贸易性服务业将占GDP的25%和15%。制造业每年创造1.5万个就业机会;知识与技术员工占2/3以上。服务业每年创造5000至10000个就业机会;知识与技术员工占3/4以上。与之相适应,新加坡制定了“高科技战略”、“中国战略”和“扩大腹地战略”等一系列发展战略,以确保新加坡经济在全球的竞争力。